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AVVISO PUBBLICO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A RICEVERE                         “BUONI SPESA” EMESSI DAL COMUNE AI SENSI DELL’ORDINANZA DEL CAPO DIPARTIMENTO DELLA PROTEZIONE  CIVILE N. 658/2020

Premesso che:

- con l’Ordinanza n. 658/2020 del Capo Dipartimento della Protezione Civile recante “Ulteriori interventi urgenti di protezione civile in relazione all’emergenza relativa al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili”, sono state  ripartite ai Comuni le risorse da destinare a misure urgenti di solidarietà alimentare anche attraverso l’adozione di buoni spesa utilizzabili per l’acquisto di generi alimentari presso gli esercizi commerciali a favore di individui e nuclei familiari in particolari condizioni di disagio economico;
- in base al riparto operato nella medesima ordinanza al comune di Acqui Terme è stata assegnata la somma di euro € 104.617,76;

SI RENDE NOTO CHE

l’Amministrazione Comunale tramite il presente Avviso di manifestazione di interesse, intende procedere alla individuazione di imprese interessate alla fornitura di generi alimentari su presentazione dei buoni spesa che verranno rilasciati ai beneficiari.

Possono aderire tutti gli esercizi che, in base al codice ATECO, sono abilitati alla vendita di generi alimentari, con esclusione di quelli che svolgono esclusivamente attività di somministrazione di cibi preparati e bevande.

A tal fine, si prega di prendere visione dell’allegato schema di Accordo che dettaglia le modalità operative dell’operazione e gli adempimenti richiesti agli esercenti aderenti. 

L’Accordo, debitamente compilato, dovrà essere trasmesso al Comune di Acqui Terme con una delle seguenti modalità:

- sottoscritto con forma digitale a mezzo posta elettronica certificata all’indirizzo acqui.terme@cert.ruparpiemonte.it;
- sottoscritto in originale tramite posta elettronica non certificata all’indirizzo sostegnoalimentare@comuneacqui.it, allegando scansione di un documento di identità del sottoscrittore. 

Il Comune di Acqui Terme si riserva di esaminare la proposta di adesione e, laddove conforme, di restituirla sottoscritta. Gli esercenti ammessi saranno inseriti nell’apposito elenco aperto, reso disponibile sul sito istituzionale, che sarà continuamente aggiornato in base alle adesioni. Dal momento dell’inserimento nel predetto elenco, l’esercente sarà abilitato a ricevere i buoni spesa.  

Per informazioni è possibile rivolgersi all’Ufficio Commercio ai seguenti recapiti:
email: commercio@comuneacqui.com
Pec: acqui.terme@cert.ruparpiemonte.it
Cell. : 334/6009171 Dott. Matteo Barbero – 347/2294140 Dott.ssa Paola Cimmino



